

# Гоголевские дни в стране

## КИЕВ

Вчера в помещении Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя. Театр заполнили стахановцы предприятий, писатели, ученые, деятели искусств.

Торжественное заседание открыл вступительным словом поэт П. Тычина. Доклад «Н. В. Гоголь — великий русский писатель» сделал действительный член Академии наук Украинской ССР А. Белецкий.

Состоялись премьеры гоголевских спектаклей в театрах Киева: в русском драматическом театре имени Леси Украинки — «Мертвые души», «Ревизор» — в украинском драматическом театре имени Ивана

Франко, в театре юного зрителя — «Женитьба», в театре оперы и балета имени Т. Г. Шевченко — опера украинского композитора Н. Лысенко «Утоплена» («Майская ночь»).

Из Запорожья, Донбасса, Одессы, Харькова, Днепропетровска, из Херсона и Баховки, из Закарпатья, Львова и Измаила — со всех концов республики поступают сообщения о происходящих в городах и селах гоголевских чтениях и литературных вечерах, лекциях и докладах.

Президиум Верховного Совета Украинской ССР Указом от 1 марта 1952 года переименовал Шишацкий район, Полтавской области, в Гоголевский район.

## ЛЕНИНГРАД

Ленинградцы чтут память великого русского писателя Н. В. Гоголя. 100-летие со дня его смерти в Ленинграде отмечается докладами и беседами, проведением научных сессий, вечеров, экскурсий по гоголевским местам города, организацией выставок.

Ленинградцы сейчас совершают экскурсии по гоголевским местам своего города. На многих улицах бывают экскурсанты. На улице Плеханова (бывшая Мещанская), в доме № 39, Н. В. Гоголь начал писать «Вечера на хуторе близ Диканьки». На улице, носящей имя писателя (бывшая Малая Морская), в доме № 17, Николай Васильевич работал над бессмертной комедией «Ревизор» и повестью «Невский проспект», создавал «Записки сумасшедшего», «Портрет», «Нос», начал работу над «Мертвыми

душами». На доме укреплена мемориальная доска.

Экскурсанты останавливаются рядом с домом № 9 по улице Халтурина (бывшая Миллионная), в котором находился департамент уделов. Во время службы в этом департаменте Н. В. Гоголь глубоко проник в жизнь чиновничьего Петербурга.

Вчера на Манежной площади, вблизи Невского проспекта, состоялась торжественная закладка памятника бессмертному художнику слова. На торжественном митинге при закладке памятника выступили писатели А. Чивилихин, Н. Никитин, народный артист Союза ССР Н. Черкасов и другие. Выступавшие говорили о том, как дорого советскому народу имя Н. В. Гоголя — великого писателя и патриота.

## МИНСК

Широко отмечают столетие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя трудящиеся Белоруссии.

Вчера в Белорусском театре оперы и балета состоялось торжественное заседание, посвященное столетию со дня смерти Н. В. Гоголя.

Во дворцах культуры, клубах, библиотеках, институтах, школах, избах-читальнях и других культурно-просветительных учреждениях городов и сел республики в эти дни организованы книжные выставки, фотовитрины и стенды, отображающие жизненный путь и творческую деятельность Гоголя. Многие ученые, литературоведы, студенты выступают перед ра-

бочими, служащими и колхозниками с лекциями, докладами и беседами о творчестве Н. В. Гоголя, организуются литературные вечера и читки произведений замечательного писателя, патриота нашей Родины.

В Могилевском педагогическом институте состоялась научная сессия, на которой были заслушаны доклады на темы: «Драматургия Н. В. Гоголя», «Юмор и сатира Гоголя», «Героика и патриотизм в творчестве Гоголя», «Язык и стиль произведений Гоголя», «Гоголевские традиции в белорусской литературе».

В Пинской городской библиотеке проведена конференция читателей по книге Н. В. Гоголя «Тарас Бульба».

## БАКУ

Вчера в театре имени Азизбекова состоялось торжественное собрание, посвященное столетию со дня смерти Н. В. Гоголя. С докладом о жизни и деятельности Н. В. Гоголя выступил писатель Дж. Джафаров. С большим подъемом участники приняли приветствие вождю народов товарищу Сталину.

В заключение состоялся большой концерт из произведений Гоголя.

Проведена научная сессия Академии наук Азербайджана совместно с Союзом советских писателей. Заслушаны доклады, посвящен-

ные жизни и творчеству Н. В. Гоголя, его влиянию на азербайджанскую литературу. Здесь была открыта большая выставка, отображающая творческий путь великого художника слова.

В Государственном университете имени С. М. Гирова состоялась научная сессия профессорско-преподавательского состава и студентов, посвященные Гоголю. В республиканских театрах идут гоголевские спектакли.

## ПОЛТАВА

На предприятиях, в колхозах и в учебных заведениях состоялось около 2.000 лекций и докладов, 4.700 бесед и 300 тематических вечеров, посвященных жизни и литературной деятельности великого русского писателя.

В селе Диканька в торжественной обстановке открыт памятник писателю, изготовленный колхозным скульптором Л. Ильченко. Скульптура и постамент достигают 5 метров высоты. В селах Большие Сор-

чинцы и Шишаки состоялось открытие бюстов Н. В. Гоголя. На родине писателя и в других местах, связанных с его пребыванием, установлены мемориальные доски. На могиле родителей писателя в селе Васильевке (ныне Гоголево) установлены мемориальные плиты.

В городе Полтаве состоялась юбилейная сессия исполкома горсовета депутатов трудящихся, посвященная 100-летию со дня смерти Гоголя.